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Преимущества кейс-метода

Практическая направленность 

Интерактивный формат

Конкретные навыки



Кейс 1. Физиология терморегуляции

В теле человека за 1 час образуется столько
теплоты, сколько нужно, чтобы вскипятить
1 литр ледяной воды. И если бы тело было
покрыто непроницаемым для теплоты
футляром, то уже через час температура
тела поднялась бы примерно на 1,5 С, а
через 40 часов достигла бы точки кипения
воды. Во время тяжёлой физической работы
образование теплоты увеличивается ёщё в
несколько раз. И всё же температура тела не
меняется. Почему?





Опыт 1

Оснащение: кристаллический йод, касторовое масло, абсолютный 
спирт, крахмал, горячая вода, вата.

Насухо вытереть ладонь и смазать ее жидкостью следующего состава:
кристаллический йод – 1,5, касторовое масло – 10,0, абсолютный
спирт – довести до 100,0. После испарения спирта на ладони
останутся неравномерно окрашенные места, их следует выровнять
сухой чистой ватой. Припудрить смазанный участок мелко
растертым крахмалом. Не приставшие к коже частицы крахмала
сдуть. Ладонь держать открытой. Другую руку опустить в умеренно
горячую воду (40-43°С) и следить за изменением цвета крахмала.

Вы заметите, что там, где из протока выделилась капелька пота,
смочившая крахмал, появляются маленькие черные точки (действие
йода на смоченный крахмал), затем они сливаются друг с другом,
образуя пятно.





Вопросы кейса

В теле человека за 1 час образуется столько
теплоты, сколько нужно, чтобы вскипятить1
литр ледяной воды. И если бы тело было
покрыто непроницаемым для теплоты футляром,
то уже через час температура тела поднялась бы
примерно на 1,5 С, а через 40 часов достигла бы
точки кипения воды. Во время тяжёлой
физической работы образование теплоты
увеличивается ёщё в несколько раз. И всё же
температура тела не меняется. Почему?



Почему при интенсивной физической работе или
занятиях спортом тело человека разогревается?
Какую роль играет потоотделение в этом случае?



• при интенсивной физической работе тело 
разогревается, так как усиливается обмен 
веществ в мышцах, освобождается много 
тепловой энергии;

• при выделении и испарении пота тело человека 
охлаждается, что защищает организм от 
перегрева



Какую общую физиологическую функцию
выполняют уши кролика, хвост крысы и рога
козла?



Поскольку речь идет об общей функции, то в данном случае
надо искать не различия, а сходство элементов систем,
перечисленных в условии. Какие общие особенности можно
выявить у них? Во-первых, большая поверхность. Во-вторых,
отсутствие шерстного покрова или слабая его выраженность
(уши кролика). В-третьих, богатая васкуляризация. Теперь
свяжем все эти признаки с работой системы «терморегуляция».
К теплопродукции они никакого отношения иметь не могут,
значит, дело в теплоотдаче. Действительно, все эти
особенности способствуют усиленной теплоотдаче. Например,
у некоторых видов крыс в условиях высокой температуры
среды объем кровотока в хвосте увеличивается в 180-200 раз.
Нагретая кровь, протекая по обширной поверхности,
лишенной шерсти, отдает большое количество тепла.


